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午前１０時０３分開会 

○議長（鈴木宗貴君）  おはようございます。 

 これより令和２年第２回ふじみ衛生組合議会定例会を開会いたしますが、新型コロナウ

イルス感染症拡大防止のため、本定例会における理事者側の出席につきましては、管理者、

副管理者、参与、組合管理職員とさせていただきますので、皆様、ご了承をお願いいたし

ます。 

 それでは、本日の会議を開きます。 

  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

          日程第１ 会期の決定 

○議長（鈴木宗貴君）  日程第１、会期の決定を議題といたします。 

 お諮りいたします。会期は本日１日といたします。これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（鈴木宗貴君）  ご異議なしと認めます。よって、会期は本日１日とすることに

決定いたしました。 

  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

          日程第２ 会議録署名議員の指名 

○議長（鈴木宗貴君）  続きまして、日程第２、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第３６条の規定により、３番橘正俊議員及び７番谷口敏也

議員を指名いたします。 

  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

          日程第３ 管理者報告 

○議長（鈴木宗貴君）  日程第３、管理者報告に入ります。 

 それでは、河村管理者、お願いいたします。 

 河村管理者。 

○管理者（河村孝君）  皆さん、おはようございます。 

 ５月２５日に緊急事態宣言が解除されました。４月ぐらいにピークでありましたけれど

も、三鷹市内におきましても、調布市内におきましても、まさに発症者が激減して現在に

至っております。これから経済活動、あるいは市民のボランティア活動も含めまして様々

な活動が再開されてくることを想定しています。両市とも段階的に東京都の方針にものっ

とりながら進めていくことになりますから、逆に言うと、また、マスコミ等でも心配され
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ているように、第２波、第３波がどういう形で訪れるのか、抑え込むことができるのか、

そういうことをにらみながら、バランスのいい施策をしていかなければならないというふ

うに思っています。 

 そういう意味で、これから大変な事態がまた想定はされますけれども、今回の第１波の

教訓を生かしながら前へ進んでいくということを考えております。 

 このふじみ衛生組合におきましても様々な対応をしていますけれども、今後とも事故な

きよう進めていきたいというふうに思っております。 

 議員の皆様におかれましては、両市の定例議会を前にしまして、何かとお忙しい時期に、

令和２年第２回ふじみ衛生組合議会定例会をお願い申し上げまして恐縮に存じます。 

 それでは、早速、管理者報告に入らせていただきます。本日ご報告申し上げるのは５件

の事項でございます。 

 まず、第１件目は、ふじみ衛生組合人事についてでございます。 

 お手元の参考資料１をご覧いただきたいと思います。 

 三鷹市及び調布市の３月３１日付及び４月１日付人事異動に伴いまして、組合におきま

しても人事異動を発令いたしました。 

 兼職職員の人事異動をご報告させていただきます。 

 三鷹市生活環境部長の岩﨑好高さんを組合の総務主幹に、三鷹市生活環境部ごみ対策課

長の仲雅広さんを清掃主幹に、三鷹市総務部政策法務課長の富永幹雄さんを文書主幹に、

三鷹市総務部契約管理課長の池田宏太郎さんを契約・検査主幹に、三鷹市会計管理者の田

口智英さんを会計管理者・出納主幹にそれぞれ併任いたしましたので、よろしくお願い申

し上げます。 

 なお、事務局職員の人事異動につきましては、参考資料２のとおりでございます。 

 ご報告の第２件目は、ごみ処理実績についてでございます。 

 なお、重量につきましては、小数点以下を四捨五入してご報告させていただきますので、

ご了承をお願いいたします。 

 初めに、資料１をご覧ください。 

 クリーンプラザふじみの令和２年１月から３月までの処理実績でございます。 

 この３か月間の総搬入量は１万７,００９トンでございまして、前年度と比較いたしま

すと４１９トン、２.４％の減となっています。 

 その内訳といたしましては、三鷹市が６,８１５トンで、構成比４４.６％、前年度比
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１４３トン、２.１％の増、調布市が８,４６９トンで、構成比５５.４％、前年度比

５１３トン、６.５％の増となっています。また、リサイクルセンターにおける処理後の

可燃性残滓の搬入につきまして、１,６４７トンで、前年度比２０２トン、１０.９％の減

となっています。小金井市の広域支援につきましては、浅川清流環境組合の可燃ごみ処理

施設が試運転を始めたことから皆減となりました。この間、地元の皆様をはじめ、市民の

皆様にはご理解、ご協力を賜り誠にありがとうございました。この場を借りましてお礼申

し上げます。 

 なお、大崎市の災害ごみにつきましては７８トンを受け入れております。 

 続きまして、資料２をご覧ください。 

 クリーンプラザふじみの平成３１年４月から令和２年３月までの１年間の処理実績でご

ざいます。 

 この１年間の総搬入量は７万４,２５６トンでございまして、前年度と比較いたします

と１,２４７トン、１.７％の増となっています。 

 その内訳といたしましては、三鷹市が２万９,３３８トンで、構成比４５.０％、前年度

比７８８トン、２.８％の増、調布市が３万５,７９２トンで、構成比５５.０％、前年度

比１,９１３トン、５.６％の増となっています。また、リサイクルセンターにおける処理

後の可燃性残滓の搬入につきましては６,８１１トンで、前年度比５６１トン、７.６％の

減となっています。そのほか、小金井市の広域支援で２,２３６トンを、大崎市の災害ご

みにつきましては７８トンを受け入れました。 

 なお、大崎市の災害ごみの受入れ状況でございますが、５月２３日までの状況につきま

しては、本日、資料を机上配付いたしましたので、ご覧頂ければと存じます。 

 以上がクリーンプラザふじみの状況でございます。 

 続きまして、資料３をご覧ください。 

 リサイクルセンターの令和２年１月から３月までの処理実績でございます。 

 この３か月間の総搬入量は４,３７５トンでございまして、前年度と比較いたしますと

７９トン、１.８％の減となっています。 

 その内訳といたしましては、三鷹市が２,１８７トンで、構成比５０.０％、前年度比

３７トン、１.７％の増、調布市が２,１８８トンで、構成比５０.０％、前年度比

１１５トン、５.０％の減となっています。 

 続きまして、資料４をご覧ください。 
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 リサイクルセンターの平成３１年４月から令和２年３月までの１年間の処理実績でござ

います。 

 この１年間の総搬入量は１万７,７８８トンでございまして、前年度と比較いたします

と３６７トン、２.０％の減となっています。 

 その内訳といたしましては、三鷹市が８,７５６トンで、構成比４９.２％、前年度比

１９１トン、２.１％の減、調布市が９,０３２トンで、構成比５０.８％、前年度比

１７６トン、１.９％の減となっております。 

 続きまして、有価物品等の価格の推移でございます。 

 資料５をご覧ください。 

 令和２年第１回定例会以降の状況についてご説明申し上げます。 

 鉄、アルミ、小型家電製品につきまして、本年４月以降の入札を実施いたしました。そ

の結果、売却単価は、特アルミを除き下落いたしました。 

 新型コロナウイルスの影響による世界経済の停滞により、今後も厳しい状況が懸念され

ますが、できる限り有利な価格で売却できるよう努めてまいります。 

 ご報告の第３件目は、視察・見学の状況についてでございます。 

 資料６をご覧ください。 

 クリーンプラザふじみの令和元年度１年間の視察・見学者数でございます。 

 この１年間の総見学者数は９３団体、６,４６７人でございました。前年度と比べまし

て８５５人の減となりましたが、これは、ふじみまつりの来場者が前年度に比べ少なかっ

たこと及び新型コロナウイルス感染症の予防対策として、２月下旬から団体見学の受入れ

を中止したことによるものでございます。 

 なお、東京都に緊急事態宣言が発令された以降は個人見学の受入れも中止しています。 

 また、表の欄外にありますように、これまでの国際貢献の取組の経過もあり、アジア、

アフリカ諸国を中心に２８か国から多数の見学者が来訪されました。 

 今後も、両市の児童生徒及び市民の皆様に向けた環境学習・啓発活動に取り組むととも

に、引き続き国際貢献にも努めてまいります。 

 ご報告の第４件目は、地元協議会等についてでございます。 

 地元協議会については、５月１８日に第６６回の会議を予定しておりましたが、延期す

ることにいたしました。次回の会議の日程は未定でございます。 

 また、安全衛生専門委員会につきましても、例年のこの時期に開催しておりますが、今
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のところ会議日程は未定でございます。 

 ご報告の第５件目は、組合用地の売却についてでございます。 

 ふじみ衛生組合西側にございます組合用地の売却につきましては、昨年７月の令和元年

第１回組合議会臨時会で管理者報告を行うとともに、関連する予算を令和元年度ふじみ衛

生組合補正予算（第１号）として可決いただいたところでございます。 

 本日は、その後の動きについてご報告させていただきます。 

 令和元年７月３０日にふじみ衛生組合、調布市それぞれの鑑定評価額が出ましたので、

１２月２７日付でお互いの鑑定評価額の中間点である１億４,２７４万９,４０５円で売買

契約を締結いたしました。 

 その後、令和２年２月２１日に所有者移転登記が完了し、３月３０日に土地売買代金を

収入いたしました。 

 私からのご報告は以上でございます。よろしくお願いします。 

○議長（鈴木宗貴君）  管理者からの報告は以上でございます。 

 ただいまの管理者の報告につきまして、質疑のある方は挙手をお願いいたします。 

 谷口議員。 

○７番（谷口敏也君）  ご説明ありがとうございます。 

 今回のコロナウイルスの関係で、家に皆さんいるので、家の断捨離じゃないですけれど

も、整理とかして、粗大ごみとか、家で食事をするので、燃えるごみはもちろんそうなん

ですけど、特にリサイクルセンターが担当している粗大ごみとか、不燃ごみとか、プラス

チックがかなり増えているということを報道で聞いたんですけれども、資料３を見ますと、

調布市さんは全部マイナスですし、三鷹市でも不燃ごみ、プラスチックはちょっと増えて

いますけれども、粗大ごみはマイナスというふうになっているんですけれども、現状どう

なっているのかということ。 

 それと、プラスチックについては、特に中国が受け入れないということになって、今ど

こか停滞しているということを報道で聞くんですけれども、今後、プラスチックも、うち

も特にケータリングとか利用するようになって、今日出したプラスチックも４５リットル

では足りないぐらいの感じになっていて、ほかはどうなのかなと思うんですけど、プラス

チェックの行方、今のところは受け入れてもらっているみたいですけれども、その辺の状

況も併せてお伺いしたいと思います。 

○議長（鈴木宗貴君）  荻原事務局長。 
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○事務局長（荻原正樹君）  まず、１点目でございます、新型コロナウイルスに伴うご

みの増というお話でございますけれども、特にステイホームが定着した４月以降、ごみの

量が増えてきております。 

 まず、可燃ごみにつきましては、一般家庭からは数パーセント増という量が出ておりま

すが、一方で事業系ごみが減っておりますので、トータルといたしますと、可燃ごみにつ

いては、ほとんどプラスマイナスゼロというような状況でございます。 

 一方、不燃ごみ、それから、瓶、缶につきましては非常に増えておりまして、４月の実

績で例年の約２０％増、５月に至っては３０％ほど増ということでございます。これはま

さしく、皆様、ご自宅にいらっしゃるために、特に瓶、缶などが非常に増えているのかな

というふうに感じているところでございます。 

 ２点目のプラスチックの行方でございますけれども、海外に輸出ができないプラスチッ

クにつきましては、廃棄物処理法上でいいますと、産業廃棄物、事業系の廃プラスチック

になりまして、家庭系の廃プラスチックにつきましては、容器包装リサイクル法という法

律に基づきまして国内で全て処理されておりますので、ふじみ衛生組合で処理をしたプラ

スチックについては全量リサイクルが行われているというような状況でございます。 

 以上でございます。 

○議長（鈴木宗貴君）  谷口議員、よろしいですか。 

 ほかにございますか。よろしいでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（鈴木宗貴君）  それでは、質疑を打ち切ります。 

 以上５件は、報告のとおりご了承をお願いしたいと思いますが、これにご異議ありませ

んか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（鈴木宗貴君）  ご異議なしと認め、管理者報告のご了承をお願いいたします。 

  ―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

          日程第４ 議案第４号 参与の選任について 

○議長（鈴木宗貴君）  日程第４、議案第４号、参与の選任についてを議題といたしま

す。 

 それでは、事務局に議案を朗読させます。 

 上野事務局次長。 
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（事務局朗読） 

○議長（鈴木宗貴君）  朗読は終わりました。 

 続いて、管理者から、提案理由の説明を求めます。 

 河村管理者。 

○管理者（河村孝君）  議案第４号、参与の選任につきまして、提案理由の説明を申し

上げます。 

 本案につきましては、ふじみ衛生組合参与の伊藤栄敏さんの任期が本年３月３１日に満

了となりましたが、令和２年第１回調布市議会定例会で同意を得て、伊藤栄敏さんが４月

１日付で調布市副市長に選任されましたので、伊藤栄敏さんをふじみ衛生組合の参与とし

て選任いたしたく、議会のご同意をお願いするものでございます。 

 提案理由の説明は以上のとおりでございます。 

 本件につきましては、お手元に略歴書を配付させていただいておりますので、よろしく

ご審議の上、ご同意くださいますようお願い申し上げます。よろしくお願いします。 

○議長（鈴木宗貴君）  提案理由の説明が終わりました。 

 お諮りいたします。本案は提案理由も明らかですので、質疑、討論を省略して採決いた

したいと思います。これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（鈴木宗貴君）  ご異議なしと認め、これより採決いたします。議案第４号、参

与の選任については、原案に同意することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（鈴木宗貴君）  ご異議なしと認めます。よって、本案は原案に同意することに

決しました。 

 ここで、伊藤参与着席まで暫時休憩といたします。 

午前１０時２３分 休憩 

午前１０時２３分 再開 

○議長（鈴木宗貴君）  会議を再開いたします。 

 それでは、ただいま選任同意されました伊藤参与のご紹介を管理者からお願いいたしま

す。 

 河村管理者。 

○管理者（河村孝君）  ありがとうございました。 
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 選任同意をいただきました調布市副市長の伊藤栄敏さんをご紹介し、本人から挨拶をさ

せていただきます。 

 どうぞよろしくお願いいたします。 

○議長（鈴木宗貴君）  それでは、伊藤参与、お願いいたします。 

○参与（伊藤栄敏君）  ただいま参与の選任に当たりましてご同意いただきました調布

市副市長の伊藤でございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 クリーンプラザふじみ、そして、リサイクルセンターの安全で安定な稼働を通じて、三

鷹市、調布市両市の適正なごみ処理、そして、資源物のリサイクル、しっかり取り組んで

まいりたいと思っていますので、引き続き、どうぞよろしくお願いいたします。（拍手） 

○議長（鈴木宗貴君）  ありがとうございました。 

 以上で本日の日程は全て終了いたしました。それでは、これで会議を閉じます。 

 これにて令和２年第２回ふじみ衛生組合議会定例会を閉会いたします。本日は大変お疲

れさまでした。ありがとうございます。 

午前１０時２５分閉会 
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